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pártoktól független politikai napilap.
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Dr. Varga Lajost körözik.
Thieszen Arthur! letartóztatták. — Ä külföld piszkolódik.

Tóth János rendelete.A rendőrségen titkolóznak.
A királyi ügyészség fogházának 

tegnap óta újabb lakója van. Thieezen 
Arthurt tartóztatták le, mert a detek­
tívek azt derítették ki róla, hogy állí­
tólag neki is része van a finánc főispán 
fogadtatásában.

Thieszen Arthur letartóztatását 
azzal a megdöbbenéssel fogadta a kö­
zönség, a mivel a dr. Rév! Nándorét. 
Thieszent mindenki ismeri Debreczen- 
ben. Egy nagy vállalat vezetője, a Haj­
dú megyei Népbank igazgatósági tagja, 
mint emberbarát széleskörű tevékeny­
séget fejt ki, elnöke annak az asztal- 
társaságnak, a mely legutóbb is száz 
gyermeket ruházott fel.

Mindezzel csak azt akarjuk doku­
mentálni, hogy Thieszen Arthur letar­
tóztatásának sincs meg a kellő alapja. 
Azon az alapon tartóztatták le öt, a 
milyen alapon fogva tartják Révi Nán­
dort. A királyi ítélőtábla majd eldönti 
ezt — mert a most folyó események 
után csupán ebben a hozzáférhetlen 
előkelő bírói karban van bizodalraunk.

A vizsgálat egyébként a legnagyobb 
titokban folyik, s most már politikai 
üldözés jellegét veszi magára. A letar­
tóztatás mennyiségével már megvolna 
elégedve a kormánybiztos, de neki a 
minőség a lényeg. Tiz tizenöt földön­
futó szegény ördög Kristóffynak nem 
elég, ezekkel ö semmire sem tud menni. 
Neki nevek kellenek — tekintélyes elő­
kelő polgárok nevei. Akkor aztán ha­
marosan befejezést is nyer a vizsgálat. 
Mert ha még sokáig folyik a munkások 
le tartóztatása, akkor kénytelen kelletlen 
mégis csak azt kell megállapítani majd, 
hogy a letartóztatottak nagy része a 
munkás szervezetek tagjai.

A mai nap eseményeiről a követ­
kező tudósítások számolnak be :

Ihlessen Arthurt letartóztatták.
A mai nap ismét rendkívüli ese­

ménynyel gazdagabb. A rendőrség urat 
fogott. Letartóztatta Thieszen Arthur 
festőt, a Hajdumegyei Népbank igazga­
tóját. A ietartó .látottal előzőleg nagy 
titokban még az éj folyamán kihall­
gatták. Utána néhány tanú tett vallo­

mást Thieszen ellen. A vallomások 
mind terhelőek voltak Thiszenre s mint 
a rendőrségnél értesültünk, „kétség­
telen“ beigazolódott, hogy Thieszen 
jelen volt kedd este az állomásnál.

Ma délelőtt Thieszen rendes asz­
taltársaságával együtt volt a „Dréher“ 
sörcsarnokban, ügy tiz óra után járt 
idő, a mikor belépett a sörcsarnokba 
Bardócz András rendörbiztos és egy 
zárt levelet adott át Thieszennek. A 
levélben sürgős idézés volt Tóth János 
főkapitányhoz. Thieszen nemsokára, 
hogy a levelet elolvasta, kalapját és 
felöltőjét felvette és eltávozott.

— Mondjátok meg a feleségemnek 
hogy ne aggódjon miattam. Nem hi­
szem, hogy bajom essék.

Ezzel eltávozott. Á rendőrségnél 
Tóth János rendőrfőkapitány azonnal 
maga elé vezettette ős kijelentette, 
hogy letartóztatja.

Thieszen Arthur Dr. Szöilöst ne­
vezte meg védőjéül, a ki mihamar 
megjelent a rendőrségen és átadta 
neki ékszereit, óráit és iratait. Majd 
megkérte, hogy kíméletesen tudassa 
az esetet a feleségével.

A letartóztatás után Tóth János 
ismét kihallgatta. Újból felolvasta előtte 
a vádat. E szerint Thieszen bűnös 
abban, hogy Kovács főispán fogadta­
tásánál megjelent a vasúti állomáson 
és a peronon tuszkolta a kijárat felé 
Kovácsot.

— Négy tanú bizonyítja, hogy ön 
oldalba lökte Kovácsot és húzta kifelé 
— mondta a főkapitány. Mit szól 
ehhez ?

— Kérem, én ott voltam ugyan 
az állomásnál, de egy ujjal sem érin­
tettem a főispánt.

— A tanuk ezenkívül azt is állít­
ják, hogy a kimenetelnél megragadta 
Kovácsot ős kilóditotta az ajtón.

— Én nem tettem semmit — 
volt a válasz,

— Hát arra mit mond őn, hogy 
a tanuk azt állítják, hogy ön egy kép­
pel a kezében izgatta a népet: Ez « 
főispán, üssétek I

— Nálam nem volt semmiféle 
kép és őn a népet nem izgattam, csak 
néztem mi történik.

Tóth János ezután kijelentette, 
azt is, hogy több tanúja van mindenre 
akik azt igazolják, hogy Thieszen részi 
vett a főispán megvetésében,

A kihallgatás fél egyig tartott. A 
rendőrfőkapitány Thiszent azu'än zárt 
kocsiban a kir. ügyészséghez szállitatta.

Thieszen Arthur letartóztatása vá­
rosszerte nagy szenzációt kelltett. Egy 
pillanat alatt hire futott az egész vá­
rosban és délután mindenki csak arról 
beszélt.

Általános a nézet, hogy Thiesen 
letartóztatása ép úgy, mint Debreczen 
társadalma többi tagjainak elfogatása, 
nem egyébb, mint politikai üldözés.

A ki pofon vágta Kovácsot.
A rendőrség délután még egy 

embert állított elő, a ki ellen az a 
gyanú irányul, hogy Kovács Gusztáv 
főispánt megpofozta. A főispán pofozói 
között ez a ma előállított ember, a 
kinek neve Földes Lajos, éppen a 
tizedik. Mindenki csak a főispán fel- 
pofozását látta, és sokkal kevesebben 
azokat, a kik verték. Földes Lajos, a 
pofozkodó, kunmadarast születésű 32 
éves pincze munkás. Hatalmas alak, a 
ki szintén künn volt kedd este az 
állomásnál.

Három ember látta a mikor meg­
ragadta a pályaudvar előtt a főispánt 
és a télikabátját összefogva előbb jól 
megrázta, majd két hatalmas ütést 
mért az arczára.

A tanú vallomások alapján a 
rendőrség ma délután elfogta, a habár 
tagadja tettét, letartóztatta.

Földest a rendőrség ma még 
egyszer kihallgatja s csak holnap kí­
séri át az ügyészség fogházába.

A visigálatl foglyok érdekében.
Szerte a városban általános a 

sajnálkozás a letartóztatottak mellett, 
őszinte részvét nyilvánul úgy a viza 
gálati fogságot szenvedő emberek, 
mint a csaladjuk iránt.
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Ma mozgalom indult meg az 
irányban, hogy a letartóztatásban lúvő 
úri embereket valahogyan kiszabadít­
sák a fogságból.

A mozgalomnak ma már ered­
ménye volt, a mennyiben a hajdu- 
megyei népbanknak egyik igazgatósági 
tagja 10 ezer koronát adott át dr. 
Kardos Samu ügyvédnek, mint RSvi 
Nándor dr. ügyvéd védőjének, hogy 
tegye meg a lépéseket az óvadék el 
helyezése mellett Révi szabadlábra 
való helyezése iránt.

Ugyancsak óvadékot akar letenni 
Schvarcz Vilmos bútorkereskedő is, 
Fekete Jenő nevű gymnázista fiának 
szabadon bocsájtatása végett.

Az óvadék letétek elhelyezésére 
holnap teszik meg a lépéseket a kir. 
törvényszéknél.

Kovács sérülései.
Ismeretes, hogy mikor a főispánt 

az Alföldi takarékpénztárban Balkányi 
Emil, Varga Emil és K. Szalay Béla 
orvosok megvizsgálták, sérüléséről lát 
leletet veitek fel. A debreczenitörvény 
széknél dr. Freund Jenő és dr. Körösi 
Kálmán védő ügyvédek azt kérelmezték, 
hogy fővárosi orvosszakértökkel vizS' 
gáltassanak felül a szenvedett sérü 
lések.

A vizsgálóbíró a kir. ügyész elő­
terjesztésére helyt adott a kérelemnek 
és dr. Andreánszky Jenő és dr. Minnich 
Kálmán törvényszéki orvosszakértőket 
bízta meg, hogy Kovács Gusztávot meg­
vizsgálják.

Ma Andreánszky és Minnich elfog­
laltsága miatt nem történt meg az or­
vosi szemle és mint egy ide érkezett 
tlvirati jelentés mondja, az orvos- 
szakértői vizsgálatot holnap ejtik meg 
Kovács főispán Baros utcza 26. szám 
alatti lakásán.

Kovács Gusztáv balesete.
Hogy mily au sérüléseket iizeavedeit a 

daiabani Debreczenben, ezt híven elmondja 
az az orvosi látlelet, a melyet a debreczeni 
orvosok állítottak ki. A látlelet u kővetkező :

Másolat az orvosi látleletről: Kovács 
Gusztáv 59 éves, ev. ref. nős, Debreczen 
város és Hajduvármegye tőispánja sérülései 
ről, a ki ez évi január hónap 2-án délután 
7 óra tájban megtámadiatása folytán az 
alábbi sérüléseket szenvedte:

1. A baloldali falcsont felső harmadá­
ról egy három czentimétar ho;szu. súrolt, 
csontig hatoló folytonosság megszakítás. 2.
A homlokcsont közép vonalától balra, a 
korona-varrat alatt két ujnyira öt és fél 
czeutimáter hosszú, alvégétől egy és fél 
czentiméternyire, 35—45 fokú szög alatt í )1 
és kifelé hajló egy és félezen', méter hosszú 
kötőszövetig hatoló folytonosság megsza­
kítás. 3. A jobb falcsont alsó dudorán, 
valamint 4. a bal falcsont alsó dudorán 
egy-egy gyermekőkölnyi terme-nagyobbodás, 
kékes szederjesen elszinesedve. 5. A fej­
tetőn elszórtan babnagyságtól egészen húsz 
fillérnyi nagyságig kékesen szederjes színe­
ződések, helyenként egy-egy vórcseppel meg­

rakodva. 6. A balszem alsó tasakáján szilva 
maguagyságu, erősen kidomborodó, sötét 
kékes elszineaedett terület nagyobbodás. 7. 
A jobb szem alsó tasakán babnagyságu 
tertiletnagyobbodás. 8. Az arezon elszórtan 
számos kékes veres szinti folt, babtól korona 
nagyságig és hámhorziolásolt. 9. Az alsó 
ajak alatt a középvonaltól balra e„y b^b- 
nagyságu íilhátnhorzsolás. 10. A hát, mell 
felső- és alsó végtagokon elszóltán hot, 
tallérnyi nagyságú, kékesen szederjes, néhol 
veres folt és böihárn-horzsolás. 11. A jobb 
kéz negyedik ujjának második Ízülete any 
uyira zúzódott, hogy a rajta levő jegygyűrű 
le nem húzható, az uj kékesen eiszinesedett 
és a harmadik izpoveczen két és fél ujjnyi 
szabálytalan szélű folytonossághiány. 12. A 
bal kéz mutatóujjsnak harmadik izpsreeze 
közepe táján egy-egy és félczentiméler 
hosszú, szabálytalan szélű izszerüen hajlott, 
a bőr alatti alkotó szövetbe áthatolt és a 
csonthártyát is megszakító folytonosság 
megszakítás. Ezen sérülésnek megfelelöleg 
a balkéz mutatóujjának három izperecz 
csontja körülbelül felében, rendellenesen 
mozgatható és a mozgatásnál recsegés 
hallható. 13. A balkéjftj egész terjedőimé­
ben, körülbelül kétszeresre duzzadt és 
kékesszedorjeson elszineeedett.

Kórisme. Zúzva repesztett sebek, 
tompa zusódások és vér aláfutások, bör- 
lehorzsolások, nyílt csonttörés.

Vélemény. A főntsomít sérülések tompa 
kemény eszköz, erős ismételt behatása foly­
tán származnak, e sérülések valószínűleg bot 
és őkölütés következményei. A háromtól tízig 
leirt sérülések nyolc napon belül gyógyulnak 
az 1 2 11 és 13 szám alatt leirt sérülések 
nyolc napon túl, de húsz napon gyógyulnak 
A 12. szám alatt leirt sérülés gyógytartama 
busz napon tuí tarjed. A fönt elősorolt sé­
rülések, tek ntetbe véve azok szarnál és 
minőségét a gyógytartam idejére főltétlen 
munkaképtelenséggel jármk. A maradandó 
hiányok, vagy torzításra, esetleg korlátolt 
munkaképtelenségre vonatkozólag csak egy 
pót látleletben lehet nyilatkozni.

Debreczen, 1906. jan. 2-án. Balkányi 
dr., Szalay dr. Varhga dr.

Kovács református.
Az orvosi látleletből iüljük mc^, hogy 

íovács Gusztáv reform itus vallásu. Mi azt 
hittük, bogy hotfentoita. Kálvinista ember 
ugyanis ez ideig nem vállalkozott volna arra 
a dísztelen szerepre, a melynek olyan szo­
morú vége leit Kovács Gusztávra. Ezt az 
urat aligha választja meg valamelyik egyház­
megye fökurátorának.

Dr. Varga Lajost kordáik.
Dr. Varga Lajos kihallgatásáról 

sokat ittak az újságok. Az ő ügyében 
az a tény, hogy eddig még ki sem 
íailgatiák. Mára idézte be Tóth János 

ideiglenes rendőrfőkapitány dr. Vargha 
rajost. Az idézés azonban nem volt 
xézbesithetö, mert Vargha Lajos tegnap 
ügyvédi dologban valamelyik vidéki 
városban járt s csak este érkezett 
vissza. A főkapitány azt hívén, hogy 
Varba eltávozott a várostól, elrendelte 
a körözését. Erre azonban semmi szük­
ség nincs.

Névtelen levelek külföldről.
A névtelen levélírók nem csak Dabre- 

czenben piszkolódnak a kedd esti véres ese 
menyből kifolyólag, hanem a külföld néhány

INDRA TEA

városából is küldöznek külföldön lakó ma­
gyarok anonym leveleket Debreczen város 
taaánáciának, Kovács József polgármester ma 
mikor a reggeli postát megkapta, egy halom 
levelezőlapot kapott, telve alávaló szemle- 
lenkedéttel.

Éhből a külföldi névtelen Írásokból 
álljanak itt a következők :

Bodenbach : Kovács affér Debreczen ? 
Hát ez a nobiessoblige, ez a magyar ne­
messég ?

Aláírás nincs.
Pinczehelyről egy Debreczenböl elszár­

mazott gézen guz, a ki most Kristóffy la­
kájjá vedlett, igy tagadja meg szülőhelyét:

— Szégyen gyalázat, hogy a hires 
Debreczenben ez megtörtént.

Pfuj a tanács, hujanak a föld alá !
Böcsből tömött sorokba foglalta kifa- 

kadásait egy osztrák. Azt Írja a névtelen 
piszkolódó, bogy az egész debreczeni eset 
Andrássynnk, Apponyinak és a nagy Kossuth 
kis fiának köszönhető.

— A szégyenek szégyene ez a mit 
mi veitek — írja tovább és csak azt cso­
dálja, hogy a magyarok hogy hozhatták 
haza Kossuth Lajost Turinból.

Egy Eperjesről Írott névtelen levél­
ben bitang paraszt bandának nevezi a vá­
rost egy .buzgó haladó párti“, a ki ezen­
kívül szinte reprodukálhatatlan kifejezések­
kel illeti a tanácsot.

Hasonló tartalmú leveleket kap Végh 
Gyula volt főkapitány is, a kit a legváloga- 
tottabb becsület sértő kifejezéssel illetnek a 
névtelenség homályába buzgolódzó jellem- 
telen fráterek.

Katonai készenlét.
A kormánybiztosi kirendeltség úgy 

átszik fél már cselekedeteitől. Erre 
vall, bogy a 39. gyalogezrednél a ka­
tonai készenlétet kérelmezte. A pa­
rancsnokság minden századnál 60—60 
embert helyezett készenlétbe, az esetre, 
hogyha netán zavargás történne, — 
nyomban kivonulhassanak.

A »simát legények.
Az egész várost keresztül kasul járják 

a szimatolódzó detektívek. Buzgóságukban 
mindenre képesek, csakhogy a napnak meg­
legyen a maga eredménye. Megfordulnak 
nyilvános helyén és lesik az emberek sza­
vait. Még az utczán csevegő emberek köze­
lébe is elhelyezkednek s úgy hallgatják ki 
a társalgást. A kávéházban, vendéglőben egy­
általán nem mernek az emberek beszélni. 
Ha a Hungáriában jelent meg délután né­

hány pesti detektív, a kik olyan helyre ül­
tek, a hol látni és hallani lehet. Az embe­
re« felismerték őket és bizony nem nagyon 
beszéltek a Kovács esetről.

A külvárosi kurta korcsmákat pedig egy 
czivis gúnyába bujtatott detektív, erősen 
kitent bajusszal, zsíros, széles karimája ka­
lapban, látogatja és szóba elegyeledik az 
ivó emberekkel.

A külterületen folytatott nyomozás igy 
nagyon könnyen sikerült és mint hírlik 
holnap letartóztatások lesznek a czivis 
detektív feljegyzései alapján.

a legjobb és legfinomabb tea a világon Melanger a 
It-omabb . é® ^erősebb china, ceylin és indus 
teákból, kapható a jobb fűszer- esemege kereskedé- 
sekben és a droguórUbm. — Nagybani szétküldés
— inéra tea import company, Trieszt. =
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Tóth János rendelet*.
A hírlapírók, a kik ma a főkapi­

tányságon és a bűnügyi osztálynál 
érdeklődtek a vizsgálat vezetése iránt, 
a kővetkező választ kapták.

— Tóth főkapitány minden felvilá 
gositás kiadását megtiltotta.

Tóth mester tehát titkolódzik ? 
Azt hiszi, hogy evvel elősegíti a vizs 
gálatot ? Ebben az esetben erősen 
téved.

1 ■ :* op '•»‘*1

Beniczky alispánt felfüg­
gesztették.

Fazekas főjegyző ügye.

A válság.
— Saját tudósítónktól. —

Budapest, jen. 9.
A politika érdekesebb eseményei­

ről a következőket telegrafálja budtv 
pesti tudósítónk.

Wekerle akoiójo
A sokat tagadott Weker e-akciő során 

tegnap ismét valami történt, Báró Pejérváry 
Géza miniszterelnök tegnap este meglátó 
gáttá Wekerle Sándort és több órát töltött 
ottan. Minap megírtuk, hogy Fejórváry Bécsbc 
utazik ős ott be fog számolni mindazokról 
a kísérletekről, melyeket Budapesten az ö 
ludtáve/ a béke létesítése érdekében tettek, 
megjegyezzük azt is, hogy Fejérváry esetleg 
előterjesztőit teas Wekerle meghallgatása 
iránt.

A milyen cáfoló kedvükben vannak az 
önkéntes békeszerzők, lehet hogy ezt a leg­
újabb találkozást is meg fogják cáfolni, avagy 
ki fogják jelenteni, hogy Fejérváry ős We 
kerle három órán át fesztelenül beszélgettek 
ép ezt természetesen mindenki el fogj/* 
hinni.

Ellenben hazugság és légből kapott ko­
holmány lesz, hogy Fejérváry első sorban 
kapa citálni igyekezett volna Wekerlét, hogy 
valahogyan akadályozza me;; Rúd isi Béla 
kapitány kigolyózását a kaszinóból és hogy 
azután igen alaposan megbeszélték a poli­
tikai helyzetet és latolgatták, hogy kívánatos 
volna-e Wekerle meghivatáza a királyhoz.

Hogy miben állapodtak meg, arról 
mág nincsen semmi hir, ez csak Fejérváry 
bécsi tartózkodása alatt fog kiderülni, mely­
nek ideje alatt Wekerle újabban is fog al­
kalmat keresni, hogy a vezórfórfiakkal újabb 
fesztelen érintkezésbe léphessen.

Fejérváry és társai csak ma délután 
utaznak Bécsbe. A bécsi audienczia idejét 
®ég a kabinetiroda nem állapította meg és 
lehet, hogy Fejórváry csak holnap délután, 
esetleg csak csütörtökön kerül a király elé 
ei a holnap délelőttöt a kereskedelmi szer­
ződések körül forgó tárgyalásokkal tölti el.

Ssoosialieták nemzetiségek.
Roppant érdekes hirt kapunk Somogy 

vármegyéből. Azt írják nekünk onnan, hogy 
a ezocziálisták ismét erős orasszióra készül- 
"ek, melytől remélik, hogy a politikai hely­
zetet dűlőre viszik vele. Most van ugyanis 
'«eje, hogy az úgynevezett arató-szerződé- 
fcA 8l roe8kösse. Az agrátszocziáiists mun- 
asok azonban megyeszerte vonakodnak 

szerződést aláírni és ezt ezzel okolják meg, 
h0«y szabad kezet akarnak, mert esetleg 
.?,rat^*ítrójkba lépnek, hogy ezzel maguk, 
'iietőleg az általános választói jog melló 
eényszeritsék a birtokos osztályt, mely 
udvalevőlog ennek a népjognak legkono- 
abb ellensége. Ez is czifra kilátás. Ha tes- 

ölt, akkor jön csak * • igazi nyomor,

mely azonban kétségtelenül visszahall 
azokra is, akik előidézik. Akarjuk remélni, 
bogy ez is, mint sok más, csak ijesztés 
akar lenni. Az általános választói jog esz­
méje már annyira megérett, hogy a gya­
korlatba való átültetésnek már nincs szűk 
ságe ilyen erőszakos és visszás eszközökre; 
megérik most már magától és több olya" 
rezsim nem képzelhető, mely ezt a kérdést 
elutasíthatná megától.

Nem érdektelen az a vidéki hir sem, 
amit Zsolnáról jelentenek. Az ott megalakult 
tót néppárt manifesztumot hoz nyilvános­
ságra, amelynek éle főképpen a klerikális 
néppárt ellen irányul és i rra szólítja fel a 
katholikus lelkészeket és penokat, hogy csat­
lakozzanak a zászlaja alá. A tót népoárt 
éjén Skiczák Farencz és Hodzsa Milán kép 
viselőkön kívül Juriga Nándor nagyszöllősi 
pap. Mudrony Pál, Hlinka András rózsa- 
hegyi pap, dr. Stodola Emil és Kollár Már 
ton állnak.

Fazekas főjegyző ügye.
Fazekas peatmegyei főjegyzőt tud­

valevőleg elítélték 2 havi fogházra és 
hivatalvesztésre. Fazekas lelebbezett. Á 
büntető törvényszéken az ügyet Sár­
kány Lajos fogja tárgyalni. A bírók 
véleménye be avatott körök szerint 
homlokegyenest ellenkezik Drill ítéle­
tével és határozott a remény, hogy 
minden büntetés alól fel fogják menteni. 

Bent zkyt felfüggesztik. 
Laszberg megyefőnök ma járt a 

Kristóffynál, honnan valószínűleg Be­
niczky alispán felfüggesztését hozta 
magával.

Peetmegye székhelye Váoz.
A tegnapi pesimegyei közgyűlésen szó 

esett arról, hogy szükség esetén átteszik n 
megye székhelyét más városba, esetleg más 
megye területére is.

Ennek a határozatnak nemsokára ér­
vényt fogunk szerezni. Mint értesülünk Pest­
vármegye közgyűlését Váczott akarják meg­
tartani Hir szerint a legközelebbi közgyü 
lést már oda hívja össze Beniczky Lajos 
alispán.

Miről van szó ?
Egy védő ügyvéd véleménye.

A közönség eddigeíó csak hiányosan 
értesült arról, hogy a Kovács Gusz’áv eső 
téből kifolyólag letartóztatott polgárok tulaj­
donképp mivel vannak vádolva és miért kell 
a törvényszék fogházában letartóztatást szen­
vedőtök. Bizonyára érdekelni fogja olvasóin 
kát az erről nyújtott felvilágosítás, miért is, 
két letartóztatottnak Herezegh János ispo 
tályi tanítónak és Kasztl István fökaiauznak 
védőjét dr. Körösi Kálmánt megkérdeztük a 
tőle kérdéseinkre a következő tájékoztató nyi 
küozatot kaptuk:

Herezegh János és társai a bűnvádi per­
rendtartás 141 § a alapján azt rí vannak le­
tartóztatva, mert .megszökésüktől az alkal 
mazandó büntetés előre látható nagyságánál 
fogva alaposan lehet tartani“. — Az a kér­
dés tehát, hogy nagy büntetés vár-ó a letar­
tóztatottakra és hogy megszökésüktől alapo­
san lehet-e tartani.

Az ügyészség vádja a büntető törvény 
323 §-ából indul ki.

Ez a §. akként rendelkezik, hogy .aki 
valakit törvény ellenesen elfog, elfogat, letar 
tóztat vagy személyes szabadságától bármi 
más módon megfoszt, a személyes szabad­
ság megsértésének vétségét követi el és há 
rom hónapi fogházzal büntetendő.“ Ha pedig 
a letartóztatás vagy kínzás által az illető

valamelyik nevezetesebb tagját vagy érzékét, 
beszélő, hal'ó, látó tehetségét elvesztette, ha 
a sérült nyomorékká vált, ha elméje treg- 
zavsrodott, ha előre láthatólag hosszabb 
ideig tartó betegségbe esett, feltűnően el­
torzult, vagy rendes foglalkozásának folyta­
tására végképp vagy előrelá'hatúlsg hosszú 
időre képtelenné vált — akkor a sz. mélyes 
szabadság megsértése öt évtől tiz évig ter­
jedhető fegyházzal büntetendő a 324 §. 1. 
pontja szerint.

Az ügyészség vádja az utóbb idézett 
törvényhelyre van alapítva. Közelebbről te­
hát a kérdés az, hogy Kovács Gusz'áv szen­
vedett é olyan fokú és olyan eredményű testi 
séiüléseket, mint a milyenek a 324 §-ban 
fel vsnnak sorolva.

De a letartóztatás még előre látható 
súlyos büntetés esetén is csak úgy lenne 
törvényszei ii, ha az illetőknek megszökésé­
től lehet tartani. Ez a körülmény mindenik 
gyanúsítottnak személyes viszonyai szerint 
külön külön bírálandó el. De ugyan melyik 
lehetne az a gyanúsítottak közül, a ki in­
kább elszakítaná a rokonai, családi baráti, 
általában az otthonhoz, övéihez foglalkozá­
sához s hazájához ftizö összes kötelékeket, 
hogy szökés által meneküljön attól a bün­
tetéstől, a moly rá nem hozna nagyobb hát­
rányokat, mint a milyenekkel a szökés jár. 
Mi védők megvagyunk arról győződve, hogy 
a gyanúsítottak közül e miatt az eset miatt 
senkisem fog Amerikába elvitorlázni, annyi­
val is inkább nem, mert hiszen Kovács 
Gusztáv sérülései csekély fokuak lévén, a 
kiszabható büntetések az enyhítő körülmé­
nyek figyelembe vételével nem lehetnek 
magasak még abbén az esetben sem, ha a 
bíróság a 324. §. szerinti minősítést fo­
gadná el.

Minthogy ez k szerint a letartóztatás 
törvényessége vagy törvénytelensége azon 
fordul meg, vájjon Kovács Gusztáv szen- 
vad-ó a felsorolt következményű sérülések 
valamelyikét, Bakonyi Samu, Freund Jenő, 
Bacsó Dezső és Balogh Géza védőtársaim­
mal együtt kór!ük a bíróságot, bogy Kovács 
Gusztáv sérüléseit törvényszéki orvossal s 
az általunk megnevezendő ellenőrző orvos 
szakértő Dr. Andreánszky Jenő, törvényszéki 
orvos közbejöttével vizsgáltassa mrg.

Ezt a viz.sgálóbiróság el is rendelte s 
ma vsgy holnap megtjtetik a szemle Kovács 
Gusztáv sérülései felett. Ettől mi kedvező 

I eredményt vérünk, mert a debreczeni három 
kerületi orvos által kiállított látlelet ós vé­
lemény szerint Kovács Gusztávnak csak 
egyetlen sérülése tart tovább 20 napnál, az, 
is a bal keze mutató úján kapía.

Sokkal nehezebb helyzetbe hozta a le­
tartóztatottakat a vádtanács határozata az 
által, hogy a letartóztatást olysu ok miatt 
is e rendellnek vette, hogyha azt a tábla is 
magáévá tannó, a letartóztatottakat már biz­
tosíték mellett sem lehetne szabadlábra he­
lyezni. Ennek ismertetését azonban nem látta 
czélszerünek.

Még csak azt jegyzem meg, hogy az 
ügy abban az esetben, ha az ügyészség a 
324 §-ra alapított vádját fenntartja s lejebb 
nem szállítja, az esküdtszéki bíráskodás ele 
tartozik. Esküdts éki tárgyalások pedig leg­
közelebb februárban lesznek, aztán májusban.

Ennyi az, a mit a laikus közönség tá­
jékoztatására előadhatok.

Letartóztatott szélhámos.
A könyvügynök manipulétiói.

— Saját tudósítónktól. —

Debrecen, január 8.

Napok óta jár-kél u városban egy 
elegáns ruhába öltözködött férfi, aki magát 
egyik fővárosi könyvárus ezég utazóján a 
mutatja be. Impozáns megjelenése, Ocb
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széde, magával hordott csinos mintakönyvei 
feltétlenül bizalmat keltettek mindenkiben.

Mig ö vig beszéd mellett adott túl áruin, 
addig a közönség mit sem sejtve, szívesen 
állott vele szóba és adott fel neki megren­
delést. Bekopogtatott ez az ember a legelő­
kelőbb helyekre is és sehol sem sejtették, 
hogy valójában egy veszedelmes em­
berrel állunk szóban, aki csalásért és 
tolvajlásért már többszőr is meg volt 
büntetve.

A titokzatos emberről azonban tegnap 
egyik debreczeni ügynök lerántotta a leplet. 
Följelentette és a hatóságot óvatosságra 
figyelmeztette. Dr. Boldizsár Kálmán a bűn­
ügyi osztály főnöke a feljelentés folytán 
kiadta a rendeletet, hogy ezt az embert el 
kell fogni.

Tegnap este aztán le is tartóztatták. 
A vizsgálat folyama alatt kiderült, bogy 
Klemmer Kirolynak hívják, budapesti lakos 
könyvügynök és a ki pénzváltások alkalmá 
val titokzatos utón csalni szokott. Ezenkívül 
oly helyeken, hol könyveket ajánl megvásár­
lásra, ha csak teheti valamit magával visz 
Eféle üzelmekért egyóbbkónt már Budapes­
ten több Ízben meg volt büntetve.

Dr. Boldizsár Kálmán egyúttal távi­
ratilag közölte a budapesti rendőrfőkapi 
tánysággal, hogy Debrecenben Klemmer Ká­
rolyt letartóztatták és ha esetleg szükség 
van reá, átszolgáltathatja. Itt különben a 
vizsgálatot megindították ellene, a melynek 
előreláthatólag az lesz a vége. hogy Deb- 
reczen város területéről kitiltják és ez alka 
lommal pedig rendőrfedezettel eltolonoolják.

orvosai Pásztorné betegsége felett con- 
siliomot tartanak. Ez a lépés minden­
esetre döntő fordulatot fog adni az 
egész bűnügynek.

Pásztorné rendőrfeliigyelet 
alatt.

A Osapó utcai dráma részlete.
— Saját tudósítónktól. —

Debreczen, jan. 9.
A csapó utcai dráma még mindig 

élénken foglalkoztatja Debreczen város 
közönségét. A hatóság pedig éberül 
figyeli a pillanatot, a mikor Pásztor 
Gyulánét oly állapotban találja, hogy 
kihallgathassa. Ebből a célból Tóth 
János ideiglenes rendőrfőkapitány ren­
delkezése folytán Dr. Baikányi Ede ál­
landóan rendőrorvosi felügyelet alatt 
tartja és naponként megvizsgálja egés- 
ségi állapotát. A letartóztatással, a rend­
őrségre történt vitelével előidézett iz­
galmakat Pásztorné még tegnap nem 
heverte ki. Alig volt néhányszor esz­
méletén. A nap nagy részét önkívületi 
állapotban töltötte. Magáról az esetről 
tudni sem akar és ha pillanatra ma­
gához tőr, ismét elájul, mihelyt az in­
cidensről említést hall.

A férj, a kinek javuló állapotát, 
csak a közbejött események sulyosb- 
bitották rendkívüli szeretettel törekszik 
arra, hogy feleségét, a ki a férj és 
házuépének állítása szerint rémes me­
rényletét önkívületi állapotban kö­
vette el, megmentse.

Ez azonban nem igen fog sike­
rülni, mert a törvény paragrafusa 
Pásztorné merényletét hivatalból ül- 
dözendőnek tartja. Tóth János rendőr­
főkapitány egyébbként elrendelte, hogy 
ma a kihallgatást okvetlenül megkell 
ejteni. Valószínű, hogy — amennyiben 
a szükség kívánná — a kerületi orvo 
sok bevonásával, a kir. Törvényszék

Színház.
Heti műsor.

Szerdán Király fogás Operette.
Csütörtök Fehér Anna dráma. B.
Pénteken Katalin operetta.
Szombat Fabriczius leánya szinmti. A.
Vasárnap d. u. Veór Judith rózsája. 

Regényes szíojáték.
Vasárnap este Én, te, 4. operetté.

As Aidosat. A király drámák harmadik 
darabjául Vörösmarty gyenge drámai költé­
szetének ezt az igen gyenge képviselőjét 
adták. Istenem I hatvan esztendővel ezelőtt 
mennyire más szemmel nézhette Pest német­
ből magyarrá bontakozó közönsége Szabolcs 
vezér históriáját 1 Ma már Vörösmarty nyel 
vének minden zengése, jambusainak minden 
sima hullámzása sem kárpótol bennünket a 
lehetetlenségekért. Szabolcs három felvonáson 
keresztül üldözi Zarándot és nem talál reá 1 
Ha rátalálna az első felvonás végén | mi 
lenne a darabból ? Tehát beszélni kell sokat, 
unalmasan, mig a végzetes vég gyászos szár­
nyával rá nem borul jó Zaránd vitézre. 
Igazán vigasztaló : milyet haladt drámai köl- 
tészntünk Vörösmartytól — Gárdonyiig ! Az 
előadás eleinte igen vontatott volt; a fősze­
replők küzdöttek a szerepnemtudással. Később 
belemelegedtek, ahogy a szenvedélyek Urai 
csapongása ragadta őket. Szakács Andor 
Szabolcsnak egy kissé hideg volt; akkor 
volt néhány jólhangzó szava, mikor Zarándda) 
összetalálkozik. Ternyei igen gyorsan per­
gette el Zaránd mondökáját. Markovits Margit 
(Csillár) sokat lelkendezett; csak az 1. fel 
násban volt jó. Jeszenszkyné (Zenő) össze­
szaggatja Vörösmarty legszebb jambusait 
erőlködő szavalásával. Ez hatásvadászás, de 
nem művészi. Csak az utolsó főivonás csen­
des jelenetében talált ősziate hangokat. 
Deésy jó termetű táltos volt. Kár, hogy a 
ruhák a Hun utódok óta már három darabon 
keresztül egyformák. Várván várjuk a Katona 
József korát I 0. 6.

Műsor váltósát. A jövő héten színre 
kerülő újdonságok előkészületei miatt a Fab­
riczius leánya czimü színmű holnapi elő­
adása elmarad. Helyette Fehér Anna kerül 
színre. Elmarad Szevil ai borbély szombati 
előadása is amikor is Fabriczius leánya fog 
színre kerülni.

Újdonságok. Zilahy Gyula szinigaz 
gató napok óta Budapesten időzött s csak 
tegnap érkezett haza. Fent időzése alatt 
több darabot megtekintett s ezek közül 
néhányat — a jobbjait — meg is vette. A 
megvettek közt van Jerichő falui, Gül baba, 
Párbaj és Lebont)aro apó. Ezek az újdon­
ságok gyors egymásutánban rövid időn belül 
színre fognak kerülni.

Kovács Gusztáv visszajön.

A flnánoz főispán vallomása.

Bevonulás ssuronyok között.
— Saját tudósítónktól. —

Debreczen, 1906. január 9.
Kovács Gusztáv darabant főispán 

az emberek ama fajtájához tartozik, a 
ki sem szégyent, sem megaláztatást 
nem ismer. Debreczen utczáján a fel 
bösztiU fömeg félholtra verte, egy gyász 
kocsin meghurczolta, s ennek daczára

eltökélt szándéka ennek a „gentleman- 
nak'-, hogy visszatér Debreczenbe, s 
mint mőltóságos főispán ur fog sze­
repelni a közéletben. Erre vonatkozólag 
tegnap biztos adatokat szereztünk.

Kovács Gusztáv főispán tegnap le- 
küldte Tóth János rendőrfőkapitányhoz 
vallomását A vallomás több mint egy 
sűrűn irt ivre terjed s ebben Kovács 
elmondja megveretésének, megszaba­
dításának s a vasútra való kiszállításá­
nak történetét a legapróbb epizódokig. 
Vallomásának leglényegesebb része az, a 
melyben fenntartja azt a nyilatkoza­
tát, hogy öt a főispini állásról való 
lemondásra presszionálták, mert ő 
csak egyik nevét irta alá a nyilatkozat­
nak, a Gusztáv nevet, mondja, ö egész 
czinizmussal csak a a pressziónak en- 
gendve irta oda.

Vallomása végén arra kéri 
Tóth János rendőrfőkapitányt, hogy 
kutassa kit kinél van a lemondó 
nyilatkozat> azt vegye el, s küldje 
neki vissza.

Tóth János rendőrfőkapitány az 
elpáholt fináncz kérelmét teljesítette. 
A mai nap folyamán magához idézte 
azt az úri embert, a kinél a lemondó 
nyilatkozat volt. Az illető a főkapitány 
felszólításának készséggel telt eleget 
és azonnal átadta Kovács Gusztáv nyi­
latkozatát, a melynek reá nézve amúgy 
sem volt értéke.

Mindezekből világosan kitetszik, 
hogy a darabant főispán feltétlenül 
vissza jön Debreczenbe. Természete­
sen szuronyok között. Csak most már 
arra vagyunk kiváncsiak, hogy a mél- 
tóságos főispán ur milyen ábrázattal 
fog bevonulni Debreczenbe ?

ÚJDONSÁGOK.
Szerkesxtöségi telefon ez. 3*9.
Szerkesztőségi ő : d. e. 8—18 d. u. 8 ő. éjjeli 8 6. 
Szerkesztősig da kiadóhivatal Piacz-utcza 47. ez.

Veresné Szathmáry Teréz le­
mondása.

Veresnó Szathmáry Teréznek a Nőegylet 
elnöki állásáról való lemondásáról a kővet­
kező sorokat vettük :

Tekintetes Szerkesztő Uram !
Becses lapjának január 9-iki számában 

olvasom a hírek rovatában, hogy Veresné 
Szathmáry Teréz úrasszony, a debreczeni 
jótékony nőegylet elnöke f. hó 7-én tartott 
választmányi ülésen elnöki állásáról le­
mondott.

Méltóztassék megengedni, hogy ezen 
hírre a következőket válaszolhassam :

A folyó hó 7-iitén tartott választmányi 
ülés kezdet Veresné Szathmáry Teréz elnök 
úrasszony a bekövetkezett ujev alkalmából 
meleg hangon üdvözölvén a választmányt, 
megemlítette, hogy jóleső érzéssel számit a 
nőegyleti választmány munkásságára a jövő­
ben is. Elmondta továbbá, hogy három évtized 
óta áll az egylet élén, ott volt bölcsőjénél, 
látta haladását, emelkedését, erősödését és 
tanúja éveken keresztül azon áldásos mun­
kának, melyet a nőegylet a jótékonyság és 
emberszeretet terén kifejt. Ezzel kapcsolat­
ban megemlítette, hogy miután egész életét 
úgyszólván a nöegylet ügyei vezetésének
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szentelte, elérkezettnek látja az időt, hogy a 
közel jövőben másnak adja át az ügyek ve­
zetését, eddig is azonban, míg ezen szándé­
kának szabályszerűen kifejezést ad, kéri a 
választmányt, hogy támogassa tisztében, mit 
a választmány szives készséggel meg is 
ígért, kiemelvén iránta való rendíthet!en bi­
zalmát.

Egyébiránt megjegyzem, hogy Veresné 
Ssatbmáry Teréz úrasszonyt a debr czeni 
jótékony nöegylet közgyűlése örökös elnöké­
nek választotta egyhangú lelkesedéssel. Tehát 
még abban az esetben is, ha az elnök le­
mondana, ezen lemondást a választmány és 
ennek javaslata alapján a közgyűlés csak 
akképpen fogadhatná el, hogy Veressné 
Szathmáry Teréz úrasszony továbbra is ve­
zető lelke marad az egyletnek. Tudomásom 
szerint azonban a nőegylet minden eszközt 
meg fog ragadni arra nézve, hogy mara­
dásra kérje, lemondása esetén Veressné 
Szathmáry Teréz elnök úrasszonyt, ki a 
nőegyletet és annak különböző intézményeit 
létrehozza, óvta, ápolta szeretőiének mele­
gével, fáradhatlan buzgalmával és azzal a 
páratlan lelkiismeretességgel, mely úgyszól­
ván semmiből teremtette meg az embaraze- 
retett müveit.

így állván a dolgok, mozgalom sem 
indult meg a debreczeni jótékony nőegylet 
kebelében a jövendő elnökválasztásra és a 
jövőben megválasztandó elnök személyére 
nézve és aki ezen hirt a világba röpítette, 
elhamarkodottan irt a nőegylet benső dől 
gairól. A nőegylet választmánya sokkal 
inkább elismeri elnökének fényes érdemeit, 
sokkal jobban ragaszkodik személyéhez, hogy 
sem oly egy könnyen belenyugodnék lemon 
dásába. Ha ez a lemondás a nőegylet nagy 
kárára bekövetkeznék, akkor is egy lélekké 
és egy akarattá válik nemcsak a választ­
mány, hanem a közgyűlés is, és a szeretet 
és bizalom minden jelét elviszi szeretve 
tisztelt elnökéhez, hogy őt lemondásának 
visszavonására bírja.

Akik figyelemmel kísérték és kisérik a 
debreczeni jótékony nőegylet működését és 
ismerik ennek majdnek negyven éves áldást- 
oszló életét, azok bizonyára meg vannak 
győződve, hogy Veressné Szathmáry Teréz 
úrasszonynak az elnöki székről való lemon­
dása nagy veszteség volna az egyletre. Amit 
ö tett a nöegylet érdekében, azt rövid sorok­
ban nem lehet elmondani. Egy egész élet 
öafeláldozó munkássága forrott össze a 
nőegylet életével és akinek szerető gondos 
sága ezreknek tette eivise hetővó a fekete 
nyomort, aki egy eszmének, a jótékonyság­
nak szentelte minden napját, annak vezető 
leikét nélkülözni egy misszióját teljesíteni 
»karó egyletre nézve pótolhatlan veszteség

Koicz Ákos,
nőegyleti titkár.

~ Félreértések kikerülése végett 
tudatjuk, hogy a „ Debreczeni Független 

^ oldalra terjedő nagy képes nap- 
1 C8uP*n olőfizetők (uj előfizetők is) kap­

uik me®.*8 P®6'í csak azok, a kik hátra- 
ekban nincaennek. A tartozás klepyenlitéee 
után az értékes naptárt azonnal megkapják 
ügyenként vásárolt lappéldányok után 
naptart nem adunk. Előfizetéseket elfoga- 
koronabármely D8P*ól. Helyben 1 hóra 1

n,.t~rUjgy6fyuertfcrDebreoaenbeii.
noth Miklós debreczeni lakos ma kérvényt 
intézett a városhoz uj gyógyszertár felálli- 
asára. A kérvényben Róth az uj gyógy- 

azertár helyéül a Bethlen és Mester-utcza 
sarkát jelöli meg. Miután épen elég gyógy- 

van a ’Árosban, a kérvényt az ille 
'ones fórum .el fogja utasítani.
n. .7 A debreceni főreáiiakola ta- 

*r* blnereaése. Harmalh Gergely a hó- 
op^k előtt elhunyt főreáliskolai tanár he
yera a miniszter uj tanárt r.evezett ki. A

kinevezés ellen egyik városi közgyűlésen in­
terpellációt adtak be a kinevezés ellen. A 
város a mely az intézetet anyagi segélyben 
részeli, jogot formál ahhoz, hogy a tanári 
kinevezés alkalmával megképeztessék. Most 
ez nem történt mag. így a közgyűlés elha 
tározta, hogy felír a miniszterhez. Magoss 
György t, főügyész a miniszterhez küldendő 
feliratot tegnap készítette el,

— A ludovika akadémia uj 
parancsnoka. Budapestről jelentik : 
A király pávai Vájná Albert vezérőr­
nagyot, a honvéd Ludovika-Akadémia 
parancsnokát a kolozsvári Vl-ik hon­
védkerület parancsnokává nevezte ki. 
Helyét Bartholdy István, a brassói 24. 
honvédgyalogezred parancsnoka fog­
lalta el. Az uj parancsnok ma vette át 
az akadémia vezetését Bolgár Géza 
főhadnagy segédtiszt segédletével. Pá­
vai Vájná Albert vezérőrnagy csütör­
tökön délelőtt búcsúzik el az akadé­
mia tiszti és tanári karától.

— A csütörtöki felolvasó est. A
róna. kath, főgymnaeium dísztermében csü 
törtökön délután 5 órakor tartandó felolvasó 
est, műsora után ítélve, ismét igen sikerült­
nek Ígérkezik Az estét a dr. Szenes Zsig- 
mond féle vonós négyes játéka vezeti be. 
Hajdú „Bdur. vonós négyessét, adják elő 
dr. Szenes Zsigmond, dr. Spitz Lipót, Alt- 
mann Hugó s Unger Lajos urak. E hires 
vonós négyes elé érthető érdeklődéssel te­
kint ez esték müértő közönsége, majd dr. 
Jászay Rezső a kiváló történet tudós, a 
róm. kath. főgymnasium köz iszteletben álló 
igazgatója olvassa fel történelmi tanulmá­
nyát „Martinovichról“. Olcsmiczky Emilia ur 
leány, a jeles zongora művésznő, zongorán 
fog előadni pár gyönyörű dalt, míg Fellner 
József ur, az ügyes szavalló Gabányi egyik 
hires monológját „a fuzsi ui muzsikus.“ t. 
fogja elszavalni, ő utánna Takács Gabi 
urleány, a bájos ének művésznő, e felolvasó 
esték egyik kedvenczo énekel pár csinos 
dalt. Az estét Unger Lajos ur, előnyösen 
ismert gorodonka művészünk játéka zárja be, 
ki Huber Miksa, a kedvelt karnagy zongora 
kísérete melleit Popper „Tarantelláját s 
„Bach-dik* czimü müvét fogja gordonkán 
előadni. Ezen valóban fényesnek Ígérkező 
felolvasó estre jegyek válthatók, szerdán 
reggeltől kezdve, Mihalovits Jenő gyógyszer- 
tárában.

— Thieszen Arthur védője.
Dr. Szőllős Dezső a mai nap folya 
mán fogja beadni a királyi törvény- 
szók vádtanácsához Thieszen Arthur le­
tartóztatása ellen való felfolyamodasát 
Thieszen valóban jó kezekre bizta vé­
delmét, mert Szőllős Dezső egyike a 
egtalentumosabb és legszorgalmasabb 

debreczeni ügyvédeknek.
— Eljegysés, Ifj. dr. Farkas Gyula 

budapesti ügyvéd, Fi-.chor Adolf posztó 
nagykereskedő fia eljegyezte Fischer Mimi 
kisasszonyt Budapestről.

— As olajütö ügye. Ismeretes, 
Dabreezan város egyik múlt közgyűlé­

sén a városrendezés kérdésénél az olajütő 
kilakoltatása ia szóba került. Az ott lakó 
szegény emberek, most sorra íizelgetik a 
lakhatás diját. Eddig egész sereg ember tette 
le Magos György t. főügyésznél a közgyűlés 
által megszabott 1 korona dijat.

— A Csokonai kör Jókai ünnepe.
A Csokonai kör régóta tervez egy ünnepi, 
felolvasó ülést Jókai emlékének. E felolvasó 
ülés már teljesen elő van készítve, ugyanis 
emlékbeszédet dr. Kórősi Kálmán választ, 
tag fog mondani, Oláh Gábor kollégiumi 
segéd könyvtáros pádig irodalomtörténeti

tanulmányát mutatja be, amelyben Jókainak 
Debreczenhez való viszonyát és Debreczen- 
nek Jókai müveiben való szerepét fejtegeti. 
Alkalmi költemény Írására a Csokonai-köt 
elnöksége Lampérth Gézát, ezt a kedvelt 
fiatal költőt kérte föl, akinek Deák Ferencz- 
ről r-zóló ódája annak idején országos tet­
szést aratott ős akit e napokban választotta 
Petőfi-társaság a tagjai sorába. A nagy ér­
dekűnek Ígérkező emlékünnep az eddigi 
megállapodások szerint február 18 ára vagyis 
Jókai születése évfordulójának előnapjára 
fog esni.

— Megugrott a szolgálat elöl.
Homoki Imre Csap-u’czai csizmadia mester­
hez beállított tegnap Kis István segéd 
munkás és tőle szolgálatot kért. Homoki 
befogadta ős egyszersmind a segéd kérésére 
adott neki 12 koronát, hogy munkakönyvé! 
kiválthassa előző gazdájától. Kis István ki 
is váltotta, de Homokihoz nem tért vissza. 
A rendőrség most keresi a furfangós munka­
keresőt.

— A Zton debreosenl betege®-
gélyző egylet folyó hó 27- én nagysza­
bású társas vacsorát rendez a „Korona* 
vendéglő helyiségeiben, melyen az egyleti 
tagok családjai s a meghívott vendégek ve­
hetnek részt. A moghTvóvd egyidejűleg rész 
vételi jegyek is kázbasitíotaek. Hagy a ke 
délyesnek ígérkező vacsorára a rendezőség 
ideje korán meglehesse a kellő intézkedése­
ket, legalább luegközeiitúleg tájékozódnia 
kell a résztvevők száma iránt. Miért is a 
meghívottak ez utón felkéretnelr, hogy rész­
vételüket vagy esetleges elmaradásukat szí­
veskedjenek folyó hó 15 ii Lusztig DezS‘T‘ 
pénztáros urnái bejelenteni.

— A kereskedőim alkalmazot­
tak estélye. A kereekodelmi alkalmazottak 
szakegyesülete február hó 3 án a keres­
kedelmi csarnok összes helyiségeiben fényes 
nek ígérkező hangversenyei egybekötött 
tánczesté yt rendez, az estélyen való közre­
működésre eddig Munkácsy Jáuos világhírű 
hegedű művészt és Szávay Gyula kedvelt 
poétánkat sikerüli megnyerniük, a meghívók 
a napokban már azótküídetnek.

— Meghaltak. Ungvári Erzsébet ev. 
ref. 4 éves, S .arka Ferenc ev. ref. 58 éves.

— Elvesse« pénztárca. í, hó 6 án
szombaton dólbtn a Debreczen czimü lap 
szerkesztőségéből hazafelé menvén a Csapó 
Burgondia és Domb utcán keresztül Fazekas 
M.-utca 5. számig elvesztettem a pénztárcá­
mat, melyben 70 —80 korona készpénz — 
értékpapírok voltak és névjegyeim. A szives 
megtaláló felhivatik. hogy jutiassa azt el 
Kis Ká'mán áll, anyakönyvi hivatalnokhoz 
Széchenyi utca 20 szám, hol illő jutalom- 
részesül.

— A megszűrt ember sorsa.
Hetekkel ezelőtt történt, hogy Nagy István 
talyigást mellbe szúrták. Súlyos sérülésével 
a közkórházba szállították. Itt természetesen 
sebeit kimosták ős bekötözték, további 
ápolás végett a sebészeti osztályra szállí­
tottak. Nagy Istvánnak párheti orvosolás 
után végre begyógyultak sebei és a közkór­
házból szabadon bocsájlották. Most a ren­
dőrség ki szeretné hallgatni, de nem 
találja sehol.

— Köszönetnyilvánítás. A siket- 
némák intézete részére a következő ado­
mányokat vettem s nyugtázom köszönettel: 
Liszt a Nándorné Debreczen 10 kor., „Pol­
gári kör* 10 kor., Bálint Sámuelné 5 kor., 
Tallér Ignácz 20 kor., Lusztig Károly házi 
mulatságán gyüjiés 20 kor., Kassai takarék­
pénztár 10 kor., Ohat telekházi gazdaság 
2 kor. Kleiner Lajos kanonok. Kalocsa 5 kor., 
Polgár Sándor Budapest 2 kor., Rathovicz 
Vendel Szombathely 1 kor., Szendrő Sándor 
Debreczen 5 sor. Dabreczoo, 1906 jan 
Bán. Fiiieky Pál ogy.süle'i pénztáros.
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— Hölgyek figyelmébe. Alkalmi
bevásárlás deczember 81-ig. Rendkívüli le 
szállított áron divatczikkek, selymek, női 
ruha szövetek, felöltők. Molnár Ferenc?, 
Zádor L'jos utóda női divaltermíben.

— A Népeególyső Bank meg 
nyílt. Heti befizetési kön?ecakói (legihebb 
10 fill.) kiválthatók Piaoz-uicxa 42 sz. a, 
Lamprecht palota, földszint az udvarban.

— Pilisé éi Guweriroséet, Báli 
ruhákat, gáz fodrokat gyorsan és pontosan 
készít az Első Debreczeui Pássá és Gouvré 
Intézet, Debreczen, főposta mellett.

— Földszinti, vagy eme éti kis 
páholy a második idényre átvételre keres­
tetik. Czim a kiadóhivatalban, vagy telefonon 
392. szára alatt.

Fejérváry a királynál.

Politikai helyzetben.

A darabantok szakálla.
— Távirati tudósítás. —

Budapest jan. 9.
Politikai körökben ismét Bécs-felé 

néznek mert Fejérváry a királyhoz 
készül. Az uralkodó Fej ér váry t még a 
közös tárgyalások előtt fogadni fogja 
és ezen az audienczián a miniszter 
elnök jelentést fog tenni a helyzetről.

A közös tanácskozásokon a kül­
földi kereskedelmi szerződések, de kü 
lönösen a balkáni vámszerzödéseket 
fogják ratifikálni.

A baloldalon nem igen hisznek 
abban, hogy a helyzet Fejérváry leg 
közelebbi kihallgatásával javulna. Lu­
kács békeakcziója sem kelt többé ér­
deklődést és szinte látható, hogy nap 
nap után hogy alszik el az ügy.

A N. F. P. esti lapjában egy oszt­
rák altábornagy aláírással czikk jelent 
meg, a melyben reflektál Kossuth leg­
utóbbi kijelentésére, hogy a válság 
megoldásával foglalkozik.

Bécsi hir szerint egy osztrák po­
litikus, a kinek az udvarnál nagy ösz- 
szeköttetései vannak úgy nyilatkozott 
Fejérváry kabinetjéről, hogy mindent 
a saját felelősségére cselekszik.

A király Fejérvárynak az erősza­
koskodásra felhatalmazást nem adott, 
sőt a király meg is intette e miatt. 
Kristóffy belügyér tehát a maga szakál­
lára zsarnokoskodik és forgatja ki a 
törvényeket. A király Fejérváry külde 
lésével csupán a nemzeti ellenállási 
akarta kibőj töltetni. Mint hírlik az ud­
varnál egyelőre semmiféle lépést nem 
akarnak tenni arra nézve, hogy a 
koaliczióval tárgyaljanak.

TÁVIRATOK
Kormánybiztos Pestmegyében.

Budapest, jan. 9. A belügymi­
niszter Pestvármegyébe kormánybiztost 
fog kiküldeni. A kormánybiztos Sajó 
Sándor rendőr kapitány lesz, kor­
mánybiztosokul van még kiszemelve 
Bérczy Béla és Sélley Sándor is.

A vezérlő bizottság ülése.
Budapest, jan. 9. Kossuth Fe- 

rencz lakásán ma Apponyi Albert gróf 
és Bánffy Dezső báró értekezletetet 
tartottak és megállapodtak, hogy tekin­
tettel a kormány újabb bábáskodásaira, 
a vezérlőbizottságot összehívják, Poli­
tikai körök döntő fordulatot remélnek 
a válság kezdetén, a vezerlöbizottság 
ülésétől.
Beniozky alispán felfüggesztése.

Budapest, jan. 9. Pestvármegyén 
elterjedt annak hire, hogy Beniczky 
alispán felfüggesztése holnap elkövet­
kezik. A felfüggesztés állítólag Laszberg 
főispán kezében van. A felfüggesztés 
azért lesz. mert Pestmegye november 
27 én tartott közgyűlésének határozalát 
megsemmisítő rendeletét nem akarta 
tudomásul venni.

Ungvár megszállása.
Ungvár, jan 9. A várost a ka­

tonaság még mindig megszállva tartja. 
A lakosság e miatt el van keseredve. 
Berzeviczy felfüggesztett főkapitány 
ma adta át a kormánybiztos által ki­
nevezett főkapitánynak Bonis buda­
pesti rendőrkapitánynak hivatalát. Ke 
délyek izgatottak.

Cseresznyés meghátrált.
Makó, jan. 9. A város mai köz­

gyűlésén kimondotta: bizalommal vi­
seltetik felfüggesztett tisztviselői iránt 
őket ma is tisztviselőknek tekinti. 
Megalakult a jogvédő bizottság, mely 
a tisztviselők kártalanítása mellett 
toglal állást. Cseresznyés főispán a 
fölötti félelmébe, hogy a holnapi köz- 
igazgatási bizottsági ülésen botrányok 
lesznek, az ülést elnapolta,

Czim és rang van eladó!
Budapest jan. 9. A Fejérváry féle 

darabant kormány közkereseti társasá­
got nyitott. Firmájára a czim és ran­
gok áruba bocsátását irta ki. Szegény 
elhagyott nyugdíjas tisztviselőket küld 
zsíros erszényü urak nyakára és czi- 
me?, rangot kiváltat jó pénzért. Sze 
gény öregeknek nem egyszer pirul az 
arczuk, mikor egy-egy grófi czimet 
visszautasítanak.

A osufá tett Rudnay.
Budapest, jan. 9. A nemzeti ka­

szinó Rudnay Béla kigolyózása ügyé­
ben ma akart határozatot hozni. A 
választmány ülése előtt Rudnay meg- 
bizotlai tárgyalásba bocsátkoztak a ka­
szinó néhány tagjával s megállapod­
tak abban, hogy a kigolyőzást nem 
mondják ki, ezzel szemben Rudnay 
kötelezi magát, hogy g napon belül 
kilép a kaszinó tagjai sorából.

Mint késő éjjel jelenti b.-pesti tudó 
silónk, Rudnay kigolyózása ügyébe a ki­
rály is beleavatkozott. Fejérváry ugyanis 
felkereste V. ekerle Sándort, a kaszinó 
elnökét, a kivel hossza tan értekezett 
s végül kijelentette Fejérváry, hogy 
ha a casino választmánya nem haj­

landó napirendre térni a klgolyózás 
felatt, a király még a választmányi 
ülés előtt feloszlatja a casinót.

A választmány ülésén Lisznay Ti­
hamér indítványozta a napirendretérést 
s a választmány Rudnay önként tör­
tént kilépésével szemben a kigolyózás 
felett napirendre tőrt. A casinó tagjai 
ezen határozattal megelégedve nin­
csenek s e tárgyban e hó 28-án köz­
gyűlést tartanak,

Földrengés.
Budapest, jan. 9. Ma Bécsben 

és Pozsonyban erős földrengést érez­
tek, melynek gyengébb hulláma Buda­
pesten is érezhető volt.

Beteg tudós.
Berlin, január 9. Heczkel Ernő 

nagynevű tudós veszélyesen megbe­
tegedett. Szívbajban szenved s emiatt 
kénytelen volt egyetemi előadásait be­
szüntetni.

Titokzatos mérgezés.
Konstantinápoly, január 9. A 

27 éves vazeli születésű Krieper Ve­
ronát és a 20 éves postdami születésű 
Kron Lujzát ágyukban halva találták. 
Meg voltak mérgezve. A bíróság vizs 
gálatot indított, hogy öngyilkosság vagy 
gyilkosság történt- e ?

Az orosz forradalom.
Pétervár, január 9. Orel, Beura 

és Riseran kormányzóságban éhínség 
tört ki. A hatóságok semmit sem tesz­
nek a helyzet enyhítésére. A helyzet 
kétségbeejtő.

London, január 9. Odesszából 
jelentik : A fekete tengeren levő összes 
orosz kereskedelmi hajók matrózai 
sztrájkolnak.

London, január 9. Tegnap este 
az ország számtalan részében vett vá­
lasztó gyűlés.

Öngyilkos öreg asszony.

Halál a nyomor miatt
— Expres tndósitás. —

Budapest 1906. január 9.
Egy 63 éves matróna lett ma 

reggel öngyilkossá a fővárosban. Bár 
tegnap este is öngyilkossági kísérletet 
lelt és a mentők akkor is segítségére 
siettek, de lakásán hagyták, raa haj­
nalban aztán megismételte tettét, de 
már nagyobb eredménnyel. Most a 
Rókus-kórházban h ldoklik.

A szomorú esetről jelenti tudó 
silónk:

Özv, Becsák Jánosné, aki most a 
Zugló-utca 9. sz. házában lakott, nem 
régen még jobb időket élt. Férje ma­
gánhivatalnok volt és egy Izabella-ut- 
czai ház gondnoka. Az ősz beáltával 
a férfi meghűlt, nagybeteg lett ős meg­
halt. Az Izabella-utcai ház tulajdonosa 
nem várt sokáig, november 1-ére az 
özvegyet kitette a lakásból. A 63 éves 
asszony olcsó lakást keresett és így
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került a Zugló-uteai házba. De se­
honnan sem segítették és nagy nyo 
morusógnak volt kitéve.

Az este azután megelégelte a szen­
vedést, lugköoldatot ivott, azután ki 
vánszorgott az udvarra és ott össze 
rogyott. A mentőket hívták hozzája, 
akik menállapitották, tiógy az öreg 
asszony csak kis adag mérget ivott, 
kimosták a gyomrát és lakásán hagy­
ták. A házbeüek mellette maradtak és 
ápolták, de hajnalfelé az ápolónő el­
utazott.

Becsákné felhasználta ezt az al 
kaimat és ismét lugköoldatot ivott, 
most már jóval nagyobb adagot. A 
mentők újra kijöttek és a Rókuskór- 
bázba szállították az öreg asszonyt, 
aki most súlyos belső sérüléseket szén- 
vedelt.

REGÉNY-C5ARN0K. 
A hetes számú zárka.

86.

Árverés egy sir fölött.
Egy halott, aki fizet.

— tikját tudósítónktól. —
Kassa, január 9.

Nemrégiben történt, hogy a kassai köz­
temetőben díszes márvány emlékművet állí­
tottak egy valamikor nagyon is vidám urnák,

A halott, miután hirtelen elköltözött az 
árnyék világba, elfelejtette adósságait ki­
fizetni.

Más esetben a halál rendszerint pontot 
tesz az összes sommás keresetek után s le­
hetetlenné teszi a további eljárást az elien, 
a ki már elpatkolt.

Akadt azonban egy fiatal és ambiciózus 
ügyvéd, a ki a néhai adóét még halála uiáo 
is pörii, a ki állítja, hogy vagyona van a 
halottnak. Ez a vagyon pedig nem más, mint 
a márvány síremlék.

Az ügyvéd okoskodása szeriül a sír­
emlék a halott tulajdona, mert azt neki aján­
dékozták barátai, mikor felállították a díszes 
emlékművét.

És a halott ez a vagyona pörölhető, 
végrehajtható, — elárverezhető, mivel 
síremlék márványa, ha a felírást lekaparják, 
értéket képvisel.

Nem mindenki osztja az ügyvéd véle­
ményét. Azt mondják sokan, hogy a sírem­
lék annak a tulajdona, a ki felállította.

De viszont az ajándék valakinek, tehát 
mégse az ajándékozóé. így folyik a vita 
hetek óta s eltart talán addig, mig a halott 
nem fizet

Bűnügyi regény.
Lucien megragadta a kezet.
— L őnél, szólt hozzá kemény hangon, 

hiszen On a herczeg miatt jött ide.
— Édes barátom, nines okom titkolni.

Őrizkedjék tőle; azt mondják, hogy 
n herczeg ... ’ 81

Gardener félbeszakította barátját.
— Kedvea Luoien barátom, ön már 

átott engem, midőn a halállal szemben ál­
lottam. Abban a pillanatban észrevehette 
arezomon a féletemnek meg csak árnyé- 
kát is ?

— Nem, igazán nem vettem észre.
Gardener kesernyésen mosolygott.

.x ~™ Hallgasson meg Lucien barátom. A 
történendő dolgok okát egyedül Isten ismeri, 
én nem mondhatom el, Elhatározásom szi­
lárd és attól senki embertia el nem téríthet. 
De ha nem akar majd segédem lenni, 
mondja meg nyíltan és higyje e! bárminő 
feleletet is kapok, irányában érzett rokon 
szenv ezáltal nem fog megcsorbulni.

— örökre az öné vagyok, felelt Lucián 
Életem az öné.

Jó, de most hagyjon cselekedni és 
ne csodá feozzék semmin.

Ott hagyta Luciont és a játékterembe
ment.

Az egyik asztal mellett egy fiatal em­
ber ült, aki mar több helyen játszma tcar- 
megnyert es körülbelől húszezer frank he­
vert elöíto, E leni ele e'kedvetlanitva annak 
áLar.dó szerencséjétől már nem akarta to­
vább folytatni a játékot és helye bizonyára 
üres in rsdt volna, ha Gardener el nem 
foglalja.

— Mekkora a tétje? kérdezis Gar 
dener,

Húszezer franc.
Jő, tartom. Itt van.

Nyíregyházán
újonnan épített fenyirda

kedvező feltételek mellett

azonnal eladó
esetleg bérbe kiadó.

Értekezhetni flreskó Sámuel ács­
mesternél Nyíregyházán.

j férfi ing sima j frt, hajtásos 120 krtél. |

[Folytatjuk.)
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alkalmi tárgyak.
Női ing 50 krtél, háló köntöe 65 krtél, din 
kötény 25 krtél, selyem kendő 80 krtél, 
fekete disz kötény 40 krtél, gyermek ruhák, 
cői- és gyermek reform és empir kötények! 
fiú és leány fehérneműnk óriási raktár. 
Plüss, bársony, zsenilia, kasmir, posztó és 
flanel kendőkben dns választék. Az idény 
előhaladlával az összes téli áru csikkek 

leszállított árban árusítnak el.

Doszpoiy János utóda
Főtér, Tinza-palota.

Gallér 12 krtél, kézellő 20 krtél.

VÁROSI SZÍNHÁZ.
Bérlet (A) Bérlet (A)
Debreezen, szerda, 1906. január hó 10-én :

Királyfogás.
Eredeti operetté 3 felvonásban.

Áz Alföldi takarékpénztár
DSBBEGZEKBEN. Piacz-utoza saját ház.

Elfogad betéteket
Takarékpénztári könyvecskékre ég Che- 
qneszamlara.

Kölcsönöket nynjt
váltókra, kötelezvényekre, és folyó­
számlákra a legelőnyösebb kamatláb 
mellett.

Tőrlesztéses kölcsönök
földbirtokokra s más ingatlanakra.

Tőzsdei megbízások
értékpapírok vételére és eladására.

Óvadék kölcsönök
vállalkozóknak, bérlőknek és hivatalno­
koknak.

közgazdaság.

Terménytőzsde.
^chvarer K űebreczeni bizományos távirati jelentése.

Buitape t, 1906 január 9 
Kéezáru változatlan, határi dók állandók.
októberi búza ,

1906. áprilisi búza .
októberi rozs .

*906. áprilisi rozs .
IQ|U1 októberi zab .
Í2& 4Prili«í zab .
190*' í^“1" ten8eri
Ki,*“ :
1W “«Píenib.ri *
*->W Stepmberi repeze . . 27 75. — .85

.18.88—90
17.34,-26

14.14.-—16

14.1.6.-58 
13 66.-68

mp ÉS SlOSSf
DEBBECZEN, Kistemplombazár.

Franezia

Flanell
tiszta gyapjú 
méterenként

50 krajezár
Óriási választék.

Kölcsönök
tőzsdén jegyzett értékpapírokra, zálog­
levelekre, valamint vidéki pénzintézetek 

, részvényeire.
I Értékpapírok,

érezpénzek és külföldi bankjegyek be­
váltása és eladása.

Hitelrészes
csoportbeli váltók leszámítolása egye­
temleges felelősség mellett.

Kölcsönöket ad
nynedijképes köztisztviselőknek 10, 15 
és 20 évi törlesztésre ,'

Beraktároz
árakat és terményt saját raktáraiba és 
azokra előleget is nyújt.
Mindennemű felvilágosítással szí­

vesen szolgál
az intézet ngyezetője.
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hirdetitek.
I »lóig ti) flllér, Montul mieden itó 4 ;iiiér. A
tt-VSseüh hirdeti* 40 fillér Vsaug belükből aze-
r I «incBB M.1 t fillér. Vidéki tudakozódásnál 

tessék válasxbélyeget csatolni.. is*»..«- ww
Sziuiuüirék ! müveiket szép kivitelben és 

jutányosán (ivenként 1 koronáért) Írja le 
iiógcpen Nagy Lajos irodája Csapó-u. 13. 
sz. Telefon 335. — Olvasható kéziratot 
kérünk ! _____

SÍ csinálja ? A legolcsóbb czipőjavifást szak 
szerűen Debreczenben. Szabó György czi- 
pész, Cserepes-ulcza 18. szám alatt.

Kobl Hermann Hatvan-u. 17. szám alatti 
üzletében legelőnyösebb fizetési feltételek 
mellett beszerezhető mindenféle kézmii 
áru, továbbá férfi és női felöltők es szö­
vetek heti vagy havi kényelmes részlet 
fizetésre. ____________________

Féríi és női ruhákat legjobban tisztit és javít 
Elek András Egybáztér 3. szám.________

Kitűnő borok. Asztali ó bor 1 liter 32 kr 
Magyarádi ó 1 lüer 40 kr. Szegszárd 
veres 1902. évi 40 kr. Szegszárdi veres 
1900. évi 48 kr. Magyar pezsgőbor 1 üveg 
120 kr Kontsek Gézánál Főüzlet Kossuth- 
utcza. Fióküzlet Csapó-utcza.___________

Magyar ember nem használ mást, csak a 
híres Hajdúsági pedrőt, mely legjobb ba- 
jusznövesztő- és ápolószer az összes 
bajuszpedrő készítmények között. Hatása 
gyors ée biztos. 1 nagy doboz 50 fillér. 
Kapható a készítő Grósz Nagy Ferencz 
gyógyszerésznél Debreczen, Kossuth utcza 
„Arany egyszarvú* gyógyszertár.

Most rendeljen levélboritékol Holtmann és 
Krouovitz nyomdájában, a hol igen nagy 
tömeg érkezett felette olcsó árban. 2 Írtért 
kitünően enyvezett prima boríték czég 
nyomással kapható.

1900. január 10

I Telefon 
443 sz: Uj sóraktár. Telefon 

443 sz.

Díszes naptárunkat csak az kapja ingyen, a 
ki előfizet lapunkra. Előfizethetni bármely 
naptól. Helybtn 1 hóra 1 bor. Vidékre 1 
hóra 1 kor. 50 fill.

Van szerencsém a n. é közönség 
b. tudomására bozui, hogy Vár HtCZB 7 
sz. a Nyomtató i teza sa* án

só nagy raktárt
nyitottam, hol állandóan kizárólag saját 
őrlésű darált só, valamint kő és mar­
hasó kapható.

Úgyszintén tengeri, árpa és zab 
szemesen, vagy darálva minden raeny- 
nyiségben állandóan kapható.

Darálást eltogadok és kívánatra 
haza is szállítom.

Mint a helyi „Erőtakarmánygyár 
képviselője nálam nagyban és kicsiny­
ben e gyártmányok rendelhetők.

Becses pártfogást kér 
teljes tisztelettel

HONIG EMIL,
sónagykereskedő.

Hatóságilag engedélyezett

Végkiárulás.
Raktáron levő összes ÜV6g-

és porczellán árak gyári áron alól 
klárnsittatnak.

Kiházasitási és luxus-czikkek, 
szervizek, fémáruk stb. mesésOlCSÓ
áron adatnak el.

Üvegezési és képkeretezési 
vállalatomat továbbra is fentartom.

Tisztelettel

Blaitner Gyula
Piacz utcza 42 Lamprecht-palota

Központi Bank
mint szövetkezet megalakult.

Egy törzsbetét 50 filféi*.
Egy évtársulat 4 év.

Minden tagnak annyiszor 100 korona küi-
__________ c.söahöz van joga, a hány 50 filléres heti
rr.,. , betétet jegyez. — A kölcsön a heti beflzeté-
/VrLnnL05 vWÁmháriták 8ek által törlesztik — Aki könnyűszerrel 
lefonok, villámhárítók tökét akar magának vagy hozzátartozóinak
berendezését minden tér- gyüjt0nif aki 0tC3Ó s könnyen törleszthető 
ledelemben, javításai és kö- önt akar szükség ecetére biztosítani az 
eyr gondozását legju- { . fag R BZÖVoft*attbe. - A Központi
i1905 dec. IMI.
L dobreczeni első Elek- Debi*ec*env Főpiacz 6 .szánt.
trotechnikai vállalata | izégely- ház.

, , . VI1 lArnns fal nyaralónak Klöjegyzéoefeet elfogad alantirt igazgatósig, valamintaz udvarban.) \ íllamos felszerelések, zseb- mind#n jlHi a kirakatban a „Központi Bank"
lámpák, kerékpárok és Hlk&treszek rak- j m. bz aláírási felhívása látható.
tára. Képes árjegyzék ingyen. — Telefon 1 Az igazga tósá g: Szávay Gyula keresk. és
szám 168. iparkamarai titkár, elnök. Lestyán Adorján kir. taná-
--- -------------- ------- ------ -------- -—-------------------I esős, kir közjegyő alelnök. Lichtblau Albert ügy ve-Pénzkölcsön aZOnna^ ® száza- ,ető igazgató. Dr. Nyiri Ernő jogtanácsos, jegyző

gőzfUrész telepen
vágott tölgy tűzifa

100 kilogrammonként
gr* l^e-*b:ewt

kapható.
Nagyobb vételnél árkedvezmény.

mely kiapadhatatlan, olcsóbb 
mint bárhol, csak a ez égre 
tessék vigyázni.

Hatvan-utcza 5. 
első számú üzletben. 

Telefon 205.

lékra mindenkinek, mm-j 
den Összegben adóslevelekre, váltókra,1 
kötvényekre, életbiztosításokra, zálogtár-! 
gyakra, részlet visszafizetésre is. 6. Löl-1 
héttel, Berlin W. 35. Visszbélyeg.

Koplrkönyvek Heller-féle szabadalom, 3 rétit 
regiszterrel, 1000 lapos 2 írt 20 kr, 500 
lapos 1 írt 20 krért kapható Hoffmann és 
Kronovitz könyvnyomdájában Piacz-u. 49

Eljegyzéseken, lakadalmakon főzést vállal egy
kitanult szakács. Czime: Eötvös 27. Mol­
nár János.2 I

Májusra keresek egy 3 vagy 4 szobás lakást 
vagy egész házat bérelni. Ajánlatok „Má­
jus" czimen a szerkesztőségbe czim- 
zendők.

Száz pár korcsolyát, Kolumbus, Kondor, Ha­
lifax stb. minden áron kiárusít Sümeghy 
Béla vasáruháza Csapó utcza 11. sz.

Egy házaspár, ki házi dolgokat is végez 
házmester! állást keres. Czim Bo z utc- a
24. szín,.
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t

Tis. telet;el értesítem a 
Csapő-utczán övék óta fennálló

mélyen tisztelt gyászoló közönséget, hogy

Temetkezési intézetemet
megnagyobbítottam és magam mellé RáCZ György irat társai vettem és a 
kiste nploinb-izár épületében (Donogán és Somossy urak üzlete mellett) a mai 
kornak teljesen megfelelő Temetkezési intézetüt nyitottunk.

Raktáron tartunk mindennemű fa és érczkoporsókat, szem fedeleket, 
sirkoszorukr t és minden e szakmába vágó czikkeket, és mindezeket rendkívül 
olcsó árban boc tájijuk a gyászoló közönség rendelkezésére,

Temetkezéseket elvállalunk a legdíszesebbtől a legolcsóbbig. Kérem 
a n. é. közönség eddigi pártfogását részünkre továbbra is fentartani.
Fő üzlet Plaez utezín

Kiste usplomb a js ár.
Fiók Ihlet Csapó u. 41 temetkezési intézet tulajdonosok

’’Biliary Károlyná és Rácz György
Nyomatott Hoffmann es Kronovitz könyvnyomdájában Debrecenben, a tőpestával szemben.

I


